

打造健康烘焙产品 苏州稻香村旗下“福吉佳”亮相中国国际焙烤展



图为消费者在了解产品。

5月21日,第26届中国国际焙烤展在上海虹桥国家会展中心举办。作为烘焙行业的一大盛事,本次展会吸引了近30个国家和地区的2200余个知名品牌。其中,稻香村集团旗下健康烘焙品牌“福吉佳”携多款特色产品亮相,为与会来宾打造了一场健康美味盛宴,成为展会的一大焦点。

展会现场,“福吉佳”在6.2馆C30精心搭建了展位,向业内人士与消费者多维度展示全谷类吐司面包、全麦酸奶、纤劲小罐酥、全麦棒、高纤彩米酥、全麦薄脆、青稞酥等多款产品。独具巧思的展位设计不仅方便参观者直观地

了解产品品质,还将健康烘焙的理念潜移默化地深耕在消费者心中。现场人头攒动,热闹非凡。

当日,首届中国焙烤行业自有品牌论坛也在上海虹桥国家会展中心同步举行,稻香村集团张家港公司总经理邹奇波受邀出席,并在圆桌对话环节发表重要讲话。邹奇波表示,品牌企业需专注做好自己的核心产品和竞争力。一个企业没有一成不变的业务模式,稻香村有足够的体量和能力来尝试各种业务模式。对于品牌企业来说,需要通过渠道合作,拓展新的市场占有率,渠道通过与企业合作,也可以固定自己的客

户群,快速达到成本与营销成本最低化、市场效果最大化。

据了解,“福吉佳”专注于健康烘焙产品的研发、生产、定制,在高纤全谷物面包糕点、低糖低脂高蛋白健身代餐烘焙食品及健康主题糕饼伴手礼等细分市场,具有前瞻性的技术储备和高效的个性化需求对接服务能力。“福吉佳”与江南大学、江苏省农科院等科研机构开展产学研合作,成立低糖低脂烘焙中心、国家重点学科食品科学与工程研究生联合培养基地,获得过多项部、省、市级科技奖项。

近年来,为了顺应健康饮食的趋势,“福吉佳”不断加大健康食品的研发投入,打造多款低糖糕饼伴手礼,在不影响口感的前提下将总糖含量降低至5%以下,成为真正的低糖糕饼。另外,为了有效解决肥胖或超重人群以及健身人群面临的饮食热量摄入控制难的问题,“福吉佳”研发出低糖控热的魔芋糕点,实现了健康与美味的并存。

在展会备受消费者关注的高纤彩米酥,以全麦粉、彩米等全谷物配料为主要成分,富含膳食纤维,饱腹感强。高纤食品标准为膳食纤维含量大于6%,高纤彩米酥实测高达11.2%。经国际权威认证,“福吉佳”高纤彩米酥通过国际全谷物理学会(目前全球

认可度最高的行业标准组织)审核,授权使用全谷物标志。

作为“福吉佳”的明星产品,新苏式冰沙雪糕小酥饼一经上市即在各大社交平台走红。该产品是在尊重传统工艺的基础上进行技术革新,让苏式饼皮的口感和营养在稳定性方面得到了很大改善,同时降低糖分,甜口温和、口感清爽、入口即化。青梅含有大量的有机酸,能帮助消化食物和改善胃肠道消化食物的能力,对于减脂和注重食物健康的人群来说十分友好。

随着消费观念的转变,消费者对健康食品的需求不断增加,糕点烘焙行业需紧跟健康消费趋势,推出更多低糖、低脂、高纤维的健康产品,以满足消费者对健康饮食的追求。“福吉佳”的成功不仅为中华老字号稻香村带来了新的增长点和发展机遇,同时也为健康烘焙这一赛道带来了宝贵的启示。(桂源)



图为第26届中国国际焙烤展览会现场。

八条扶持措施鼓励创新 构建产业“策源地”“样板区” 未来食品特色产业园落地北京南中轴

近年来,以替代蛋白为代表的未来食品产业,正在加快形成食品领域和健康领域的新质生产力。日前,在2024年丰台科技活动周启动仪式上,位于南中轴的未来食品特色产业园揭牌。

抢占新赛道,发力新领域,北京市丰台区发布“支持未来食品产业创新发展八条”,构建首都未来食品产业“策源地”和“样板区”。

5万平方米产业空间开放

未来食品特色产业园位于丰台区和义街道首农发展创新科技产业园,将瞄准“培育首都农业食品新质生产力”目标,打造未来食品产业和合成生物技术孵化地。

和义街道党委书记刘博涵介绍,目前首农集团所属北京食品科学研究

院已入驻园区,将聚焦细胞工程、合成生物学等生物制造前沿技术,开展变革性、颠覆性技术研究,强化园区未来食品产业“创新核”。后续街道将为人园企业链接全市未来食品产业链上下游资源,全力支持企业参与丰台区推动“京雄科创走廊”的建设中,支持外埠企业总部、研发职能落户。

“我们将先行释放园区5万平方米高品质产业空间,以食科院前沿科技为头部引领,以首农发展创新科技产业园为创新承载,以首农食品集团在丰台区

物理空间统筹为契机,发挥国企社会责任和平台功能,打造无边界的未来食品产业生态,不断提升科创服务能力。”首农发展党委书记、总经理杜君说。

合作发展联盟成立

以菌菇为主要原料的素蚝油,有效面积同比是大田农业50倍的植物工厂、植物蛋白的素肉产品……活动现场,各种未来食品亮相。

发展未来食品,丰台区有着明显的区位优势,产业空间、创新生态、政策环境优势:这里有北京食品科学研究院、中国水产科学研究院等创新平台,有首农集团、伊利集团等食品龙头企业,还吸引了一批从事食品技术开发、小试中试、检验检测的专业机构,产业链供应链支撑力强。

此外,这里还有首都“菜篮子”“果盘子”“肉案子”——新发地市场,为未来食品上市、宣传和推广提供了重要的平台渠道。

汇聚各方力量,抢占未来食品赛道发展先机,丰台区未来食品产业合作发展联盟成立。北京食品科学研究院与北京首农发展有限公司牵头,吸纳了中国农业大学、北京工商大学、北京联合大学、北京花乡花木集团有限公司、北京市食品工业研究所有限公司、新发地交易市场等20多家未来食品领域科研

机构、上下游企业、行业协会力量,共同探索未来食品产业新趋势、新技术、新模式,在全市率先抢占生物制造产业未来食品细分赛道。

“真金白银”支持

为了让未来食品项目“落地生根”,丰台区发布了《支持未来食品产业创新发展的若干措施》,拿出“真金白银”,厚植未来食品发展沃土。

“对相关领域新引入或首次认定的国家高新技术企业,给予30万元资金支持,对获批国家、市级重点实验室、企业技术中心的,给予最高200万元资金支持。”丰台区科信局副局长罗虎介绍,对于新落地特色产业园的未来食品科技企业,将给予最长3年的房租减免支持,减免额度最高可达实际房租的100%,还将提供全链条公共技术服务和管家式服务。

丰台区委常委、副区长崔旭龙介绍,丰台区将以首农发展创新科技产业园为核心承载区,以北京食品科学研究院等为创新策源地,以南中轴地区、中关村丰台园、新发地地区和首农集团相关产业空间为产业辐射带,合力打造丰台区未来食品特色产业集群。

(北京日报)



图为丰台区未来食品特色产业园揭牌仪式现场。

国产白羽肉鸡助力国人「吃鸡自由」

智能喂料系统实时感应料盘余量并自动打料传输,自动饮水系统保证鸡随时喝到干净卫生的水;分布四周的传感器自动采集养殖场的温度、湿度和空气质量等指标,一旦遇到高温天,通风、水帘系统将自动转换模式……清晨时分,福建圣农集团光泽基地油溪养殖场内,一群长着“中国芯”的白羽肉鸡仔开始了“衣食无忧”的生活。

炸鸡柳、烤鸡翅、鸡腿汉堡……鸡肉是我国仅次于猪肉的第二大肉类消费品。二十世纪80年代,白羽肉鸡开始进入我国市场,凭借饲料转化率高、生长速度快、生产效率高等优势,它很快占据了我国肉鸡市场的半壁江山。

然而,在过去相当长一段时间内,白羽肉鸡育种一直被部分欧美国家企业垄断,国人餐桌上的白羽肉鸡还完全需要依靠进口的种鸡繁育。

吃鸡被人“卡着脖子”,令不少业内人士如鲠在喉。圣农集团首席育种专家肖凡说,由于种源受制于人,国外企业完全掌握祖代种鸡的定价权,鸡苗价格由最初的每羽5美元上升到40美元以上,企业没有任何议价空间。“有些年份,国外企业由于自身产能过剩,一年输送过多祖代种鸡,造成我国白羽肉鸡严重过剩,第二年全行业亏损100多亿元。”

研发白羽肉鸡“中国芯”迫在眉睫。在圣农集团创始人傅光明看来,养殖白羽肉鸡没有原种,仅靠外国人,即使规模再大也会倒闭,行业也看不到未来。2011年,圣农集团启动白羽肉鸡育种工程。2015年,在经过4年周密调研、收集育种素材后,圣农集团冒着被断供停摆的风险,开始在远离人烟的光泽县寨里镇大青村秘密研发白羽肉鸡育种技术。

然而,圣农集团自主培育原种鸡的消息,几年后,还是被欧美育种企业发觉。2019年3月的一天,两位国外供种公司的商务代表“闯”进圣农集团总部,威胁称:如不停止研发,立马断供种鸡,并要求“30分钟内给出回应”。

“现在不从国外引,有没有问题?”“10年、20年后,不从国外引,有没有问题?”……傅光明当即给肖凡打电话,询问自研白羽肉鸡配套系能否完全替代对方产品。在得到肯定答复后,傅光明毫不犹豫地向外供种公司代表下了“逐客令”。

2021年底,在广大科技人员和育种企业的共同努力下,“圣泽901”“广明2号”“沃德188”三个自主培育白羽肉鸡新品种通过国家审定,结束了种源全部依赖进口的被动局面。从此,中国人真正实现了“吃鸡自由”。

截至2023年底,圣农集团自主培育的“圣泽901”已累计推广父母代种鸡超过2500万套,国内市场占有率达到20%。傅光明说,未来将继续在育种领域不断突围,培育出综合效益更高的配套系,不仅要让国人实现“吃鸡自由”,也要让产品乘共建“一带一路”的东风,走向国际市场。(经济参考报)

聚焦“枫桥式人民法庭”建设情况 山东省淄博市博山区政协开展 专项视察监督活动



活动现场

5月27日,山东省淄博市博山区政协组织政协委员对区人民法院开展枫桥式人民法庭建设情况专项视察监督活动。区政协主席高健、区政协副主席杨雪莹出席活动。

视察组先后到白塔社区考察无讼村居建设情况,到博山法庭考察联动化解矛盾纠纷、专业化案件审判有关情况,到崮山法庭听取“枫桥式人民法庭”创建、法庭党建等情况。

高健表示,要坚持党建引领,树牢司法为民理念,全力维护人民群众合法权益,多倾听群众和企业诉求,把群众的小事当作自己的大事,切实维护群众利益;要坚持公正司法,树牢服务大局意识,竭力优化公平司法法治环境,营造更加公平公正、健康有序的营商环境,加大对重点领域违法犯罪惩治力度,扎实推动全区经济社会等各项事业平稳、健康、持续发展;要坚持品牌创建,树牢开拓创新观念,深入推进“枫桥式人民法庭”建设,创新发展“枫桥经验”,发挥好裕禄故乡阵地作用,打造博山特色品牌,充分发挥各类平台的多元调解作用,确保“小事不出村、大事不出镇、矛盾不上交”;要坚持从严治院,努力打造过硬的法官队伍,强化履职能力建设,努力树立和维护新时代人民法官的良好形象,为全区高质量发展提供更多有力支撑和更强司法保障。

座谈会上,区人民法院负责同志汇报了全区“枫桥式人民法庭”创建及工作开展情况,各政协委员结合视察情况提出了有针对性的对策和建议。(王艺霏)

节 / 能 / 减 / 排 / 低 / 碳 / 新 / 生 / 活

绿色出行 低碳生活

[低碳生活从我做起 爱护环境人人有责]